
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Приказа Управления ЗАГС Кузбасса «Об утверждении Административного регламента предоставления Управлением ЗАГС Кузбасса государственной услуги по проставлению апостиля на документах, выданных органами записи актов гражданского состояния в городах, районах, районах в городах, поселках городского типа Кузбасса, подлежащих вывозу за границу

Проект Приказа Управления ЗАГС Кузбасса «Об утверждении Административного регламента предоставления Управлением ЗАГС Кузбасса государственной услуги по проставлению апостиля на документах, выданных органами записи актов гражданского состояния в городах, районах, районах в городах, поселках городского типа Кузбасса, подлежащих вывозу за границу» разработан в соответствии со статьей 4 Федерального закона от 15.11.1997                     № 143 - ФЗ «Об актах гражданского состояния», Федеральным законом от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Федеральным законом от 28 ноября 2015 года                    №330-ФЗ «О проставлении апостиля на российских официальных документах, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации», постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 24.06.2011 № 288 «О Порядке разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг исполнительными органами государственной власти Кемеровской области».
Проект приказа разработан в целях оптимизации порядка предоставления Управлением ЗАГС Кузбасса государственной услуги, повышения качества и доступности государственной услуги.
Проект соответствует законодательству Российской Федерации и законодательству Кемеровской области – Кузбасса.
Принятие приказа не потребует расходов из бюджета Кемеровской области – Кузбасса.
В соответствии с Постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 24.06.2011 № 288 «О Порядке разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг исполнительными органами государственной власти Кемеровской области» текст проекта приказа Управления ЗАГС Кузбасса                             «Об утверждении Административного регламента предоставления Управлением ЗАГС Кузбасса государственной услуги по проставлению апостиля на документах, выданных органами записи актов гражданского состояния в городах, районах, районах в городах, поселках городского типа Кузбасса, подлежащих вывозу за границу» с целью публичного обсуждения и проведения независимой антикоррупционной экспертизы размещен на официальном сайте Управления ЗАГС Кузбасса (www.kuzbass-zags.ru) в разделе «Нормативные документы», подраздел «Проекты нормативных правовых актов Управления ЗАГС Кузбасса» 22 марта 2021 года.

Срок приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы указанного проекта Административного регламента составляет 30 календарных дней.
Адрес электронной почты для приема заключений: ahramenkool@kuzbass-zags.ru
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